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Pro své absolventy a přátele Univerzita Karlova připravuje
pamětní medaile
21. 5. 2012; autor: red.; rubrika: i-Forum informuje
Univerzita Karlova v duchu tradice prestižních světových univerzit vypsala neveřejnou anonymní soutěž na návrh
pamětní medaile. Oslovila za tímto účelem řadu známých i začínajících talentovaných medailérů. První cenu získal
návrh ak. soch. Jana Lukáše, druhou cenu návrh Mgr.A. Jana Háska a třetí cenu návrh Terezy Eisnerové. Všechny
návrhy včetně tří vítězných budou v podobě sádrových odlitků vystaveny od 22. 5. do 8. 6. v prostorách Karolina.

Návrh pamětní medaile od ak. soch. Jana Lukáše
Většina významných evropských i zámořských univerzit nabízí svým absolventům a ostatním členům akademické obce
kromě obvyklých upomínkových předmětů i něco navíc – něco výjimečného a cenného, co má pro svého majitele nejen
hodnotu emocionální (vzpomínka na studia), ale vzhledem k použitým materiálům a způsobu zpracování také jistou
hodnotu hmotnou. Spojení těchto kvalit symbolizuje jeho osobní vztah k univerzitě a vědomí významu absolutoria pro
jeho další život a profesní směřování. Obvykle se jedná např. o prsteny, přívěšky, odznaky či manžetové knoflíčky,
vyrobené z kvalitních drahých kovů, na něž jsou aplikovány charakteristické symboly dané univerzity.
Tato tradice inspirovala i Univerzitu Karlovu k vypsání neveřejné anonymní soutěže na návrh pamětních medailí pro její
absolventy a přátele a za tímto účelem oslovila řadu renomovaných i mladých nadaných medailérů.
Leitmotivem zadání soutěže byla upomínka na slavnostní promoční akt v Karolinu a tím i vyjádření příslušnosti i
odpovědnosti ke staletími prověřené tradici hodnot, které Univerzita Karlova reprezentuje. Výtvarníci si mohli vybrat ze
dvou latinských sloganů: ALMA MATER VNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS (Dobrotivá matka Univerzita Karlova v
Praze), nebo DOTE CAROLI GAVDENS – EXSOLVE FIDEM („Raduj se nad Karlovým darem – splň svůj slib – ve smyslu
„akademický slib“), a dále se měli možnost inspirovat také vizuálními motivy, které symbolizují Univerzitu Karlovu, jako
je např. postava zakladatele univerzity císaře Karla IV., univerzitní znak, gotický arkýř historické budovy Karolina apod.
Komise, v níž zasedl významný český medailér prof. Jiří Harcuba, ak. soch. Michal Vitanovský, prof. Petr Wittlich a prof.
Roman Prahl z Ústavu pro dějiny umění FF UK, doc. Petr Svobodný z Ústavu dějin UK, prorektor pro vnější vztahy UK
doc. Michal Šobr či technolog ražby mincí Ing. Josef Pazour a další, hodnotila celkem sedm doručených návrhů. První
cenu získal návrh ak. soch. Jana Lukáše, druhou cenu návrh Mgr. A. Jana Háska a třetí cenu návrh Terezy Eisnerové.
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Všechny návrhy včetně tří vítězných budou v podobě sádrových odlitků pro zájemce vystaveny od 22. 5. do 8. 6. v
prostorách Karolina – vlevo od recepce při vstupu do budovy, v chodbě směrem k Velké aule.
Vstup zdarma. Otevřeno pondělí až pátek od 8:00 do 17:30.


